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Măsuri de sprijin comunitar în sectorul apicol în baza 

Programului Naţional Apicol 
 

Măsurile de piaţă pentru sprijinirea apicultorilor au 
la baza principiile Organizării Comune de Piaţă 
(PAC) şi sunt cuprinse în Programul Naţional 
Apicol. 
 
Scopul de bază al Programului este sprijinirea 
activităţilor care favorizează obţinerea în toate 
stupinele a produselor de cea mai înaltă calitate, 
precum şi profilaxia şi combaterea varoozei. 

 
Acţiunile pentru care se acordă ajutor financiar sunt: 
- lupta contra varoozei; 
- refacerea şeptelului apicol prin achiziţia de mătci provenite din 
ferme de elită sau de multiplicare, roi pe faguri, roi la pachet si 
familii de albine. 
Comisia Europeană participă la finanţarea măsurilor din Program 
cu până la 50% din cheltuielile efectuate de România pentru 
fiecare acţiune accesată, excluzând TVA. 
 
Ajutorul se acorda apicultorilor în vederea adaptării ofertei la 
cerinţele pieţei şi îmbunătăţirii cantităţii şi calităţii mierii, conform legislaţiei 
comunitare. Beneficiarii sunt apicultorii, persoane fizice, persoane fizice autorizate 
sau juridice, organizaţi în asociaţii de crescători de albine, uniuni apicole, 
cooperative sau grupuri de producători, constituite conform legislaţiei în vigoare. 
 
Cheltuieli eligibile: a) costul/pretul fara TVA al medicamentelor necesare tratamen-
tului pentru combaterea varoozei, pentru un an apicol; b) costul/pretul fara TVA al 
produselor pentru combaterea ecologica a varoozei ce au la baza acizi organici, 
uleiuri esentiale, produse naturale; c) costul/pretul fara TVA, pentru achizitia de 
matci provenite din ferme de elita sau de multiplicare, familii de albine, roi la pachet 
si roi pe faguri. 
Acordarea ajutorului financiar:  

• Apicultorii interesaţi de sprijin financiar pot solicita anual ajutorul financiar prin 
intermediul formei asociative din care fac parte, şi în acest sens depun la sediul 
acesteia cererea şi documentele justificative. 

• Forma asociativă legal constituită, pe baza cererilor şi a documentelor depuse 
de apicultori, depune cererea de plată la centrul judeţean al Agenţiei de Plăţi şi 
Intervenţie pentru Agricultură, respectiv al municipiului Bucureşti, pe raza căruia îşi 
are sediul înregistrat în actele de constituire. 

• APIA, după verificarea dosarului cererii de plată şi a documentelor anexate 
acesteia, execută controlul în teren, apoi efectuează calculul nivelului ajutorului şi 
decontează în contul formei asociative valoarea ajutorului financiar. 


